Voyage entre aquarellistes organisé par Marie Gauthier sca du 8 au 23 juin 2019 dans la région de la Drôme provençale.

 Les prix sont par personne et  à titre indicatif, en considérant un groupe de 6 personnes (je m’inclus dans  groupe, je cherche donc 5 personnes).  Je ne prends aucune cote.

Billets d’avion : 1000$
Maison à 4 chambres à  : 250$
2  automobiles, essence :  175$
Nourriture cuisinée à la maison : 150$
 
TOTAL :  $1575
Cette offre suggérée devrait tenir jusqu’à la mi-décembre 2018.  Les coûts sont très raisonnables parce qu’on se prend d’avance. C’est avant la période touristique, l’hébergement peut être très abordable en groupe.  Le scénario propose 2 chambres individuelles avec un lit double et 2 chambres avec 2 lits simples.  Pour un total de 6 personnes tel que décrit.
 
AU PROGRAMME :
La priorité est de peindre (eh oui!).  Donc les déplacements et temps alloués sont en prévision d’atteindre cet objectif.  Étant un petit groupe, il y aura place à beaucoup de souplesse.  J’aimerai vous proposer la visite de plusieurs villages : Buis-les-Baronnies, Vaison-la-Romaine, Séguret, Mollans-sur-Ouvèze, Nyons, Moustiers Sainte-Marie, Brantes, etc.  Ce sera pour ma part mon 3ième séjour dans ce coin de paradis loin de la cohue des grands centres urbains et en plein dans la lumière de la Haute-Provence, les vieilles maisons en pierre, l’accent…  Je joins quelques photos, en fait un document de  14 pages, question de vous mettre l’eau à la bouche.
 
Marie Gauthier sca
